

В диссертационный совет Финансового университета Д 505.001.114 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гребенкиной Светланы Александровны на тему «ФОРМИРОВАНИЕ МЕХАНИЗМОВ И ИНСТРУМЕНТАРИЯ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ ДОТАЦИОННОГО РЕГИОНА В СИСТЕМЕ ЕГО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономическая безопасность

Выполненное Гребенкиной С.А. исследование на тему «Формирование механизмов и инструментария устойчивого развития дотационного региона в системе его экономической безопасности» направлено на решение важной задачи для реалий российской экономики – поиск действенных инструментов повышения эффективности управления устойчивостью развития дотационных субъектов, обеспечения их защищенности на фоне воздействующих внешних и внутренних угроз.

Автором справедливо отмечена нерешенность проблемы в этой сфере, что создает угрозу обеспечения экономической безопасности не только на мезо-, но и макроуровне, определяя востребованность исследования.

Содержание автореферата характеризуется логичностью изложения, аргументированностью полученных выводов, носит комплексный и заверченный характер. Вынесенные на защиту положения обладают научной новизной. Полученные выводы имеют теоретическое значение в расширении методологического аппарата регулирования территориальной

устойчивостью, а также практическую значимость для региональных органов власти в вопросах формирования Стратегии развития и политики обеспечения экономической безопасности дотационного региона.

Результаты исследования отражают значимость разработки и утверждения методики оценки с набором индикативных показателей для принятия управленческих решений органами мезо-уровня, определения приоритетов развития. Автором предложена практика мониторинга на основе трехэтапной оценки, отличающаяся от известных подходов системностью, учетом специфических особенностей территории, доступностью информационного обеспечения, наглядностью и простотой, позволяя обосновать основные направления и соответствующие мероприятия достижения сбалансированного безопасного состояния субъекта.

Существенное значение может иметь предложенная карта, содержащая полученные результаты мониторинга регионального комплекса и способная стать базовым документом для формирования дальнейших программ развития территории.

К достоинствам работы также можно отнести предложенный механизм координации деятельности органов федеральной, региональной, муниципальной властей с четким распределением функций, использование которого может усилить положительный эффект межуровневого взаимодействия исполнителей при реализации программ регионального развития.

Основываясь на содержании автореферата, существенных замечаний не выявлено.

Работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации 24 сентября 2013 года № 842. Автор исследования, Гребенкина Светлана Александровна, заслуживает присуждения ученой степени

кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономическая безопасность.

Профессор кафедры экономической
безопасности, учета и финансов
ФГБОУ ВО «Калмыцкий государственный
университет имени Б.Б. Городовикова»,
доктор экономических наук,
профессор

Бадмахалгаев Лаг Цаганманджиевич

21.04.2021г.

358000, Республика Калмыкия, г. Элиста, ул. Пушкина, д.11.
+7 (84722) 3-82-87, kaf-uan@yandex.ru